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Στο 5,4% του ΑΕΠ της Ελλάδας η συνολική
συμβολή της επιβατηγού ναυτιλίας

2024/11/07 09:26 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στο 5,4% του ΑΕΠ της Ελλάδας εκτιμάται η συνολική συμβολή της επιβατηγού
ναυτιλίας (11,8 δις ευρώ), σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα που έδωσε στη δημοσιότητα
ο ΙΟΒΕ.

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Η συνεισφορά της επιβατηγού ναυτιλίας στην ελληνική οικονομία ξεπερνάει κατά 
πολύ την οικονομική δραστηριότητα του ίδιου του κλάδου, καθώς λαμβάνει
υπόψη την άμεση επίδραση από τη δραστηριότητα του κλάδου, την έμμεση επίδραση
από τις παραγωγικές διασυνδέσεις με άλλους κλάδους της οικονομίας που
συμμετέχουν στην αλυσίδα εφοδιασμού της επιβατηγού ναυτιλίας και την
προκαλούμενη επίδραση από την μεταβολή της καταναλωτικής δαπάνης των
εργαζομένων που συμμετέχουν άμεσα ή έμμεσα στην παραγωγική διαδικασία του
κλάδου.

Όπως αναφέρεται στη σχετική έρευνα:

⚓Το 62,7% της επίδρασης της επιβατηγού ναυτιλίας στο ΑΕΠ (€7,4 δισεκ.)
προέρχεται από τη στήριξη του τουρισμού και της παραγωγής στα νησιά της χώρας.
Στο εξαγωγικό εμπόριο που διεξάγεται μέσα από τις γραμμές της επιβατηγού
ναυτιλίας με την Ιταλία οφείλεται το 25,0% της επίδρασης.

⚓Σε όρους απασχόλησης, η συνολική συμβολή της επιβατηγού ναυτιλίας 
εκτιμάται σε 318 χιλ. άτομα το 2023 (6,9% του συνόλου της χώρας). To 68,9%
της συνολικής επίδρασης της επιβατηγού ναυτιλίας στην απασχόληση αφορά τον
τουρισμό και της παραγωγής στη νησιωτική οικονομία και το 24,5% το εξαγωγικό
εμπόριο μέσα από τις γραμμές με την Ιταλία.

⚓Η συνεισφορά στα δημόσια έσοδα εκτιμάται σε €3,4 δισεκ. το 2023.

⚓Το 44,3% της συνολικής επίδρασης καταγράφεται στο τοπικό ΑΕΠ των νησιωτικών
περιοχών (€5,2 δισεκ.).



⚓H συνεισφορά της ακτοπλοΐας είναι υψηλότερη στην οικονομία του Νοτίου Αιγαίου
(€2,3 δισεκ.) και της Κρήτης (€1,5 δισεκ).

⚓Η επιβατηγός ναυτιλία και οι υπηρεσίες που υποστηρίζει δημιουργούν 169 χιλ.
θέσεις εργασίας στις νησιωτικές περιοχές το 2023.

⚓Στο Νότιο Αιγαίο (64,8 χιλ.) και την Κρήτη (58,0 χιλ.) καταγράφονται οι
υψηλότερες επιδράσεις από τις υπηρεσίες που υποστηρίζει η επιβατηγός ναυτιλία.

⚓Το 34,9% του ΑΕΠ και το 38,7% της απασχόλησης στο Νότιο Αιγαίο στηρίζονται σε
δραστηριότητες που εξαρτώνται από την επιβατηγό ναυτιλία. Τα αντίστοιχα
ποσοστά σε Ζάκυνθο – Κεφαλονιά είναι 33,1% του ΑΕΠ και 40,8% της απασχόλησης.


